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- покращення ефективності праці кожного викладача, виховання у студентів 

можливості порівняння своїх інтересів із можливостями їх відтворення в 

сучасних умовах. 

Сучасні ринкові відносини потребують людей, що є носіями економічної 

культури, яка ними виявляється через їхні вчинки. Формування відповідної 

економічної культури людини в суттєвій мірі можливе завдяки здобуттю 

економічної освіти та відповідного виховання. Очевидно, майбутнє України 

залежить від ефективності допомоги молоді щодо поглиблення нею власних 

економічних знань. 
 

ВІТЧИЗНЯНИЙ ТА ЗАКОРДОННИЙ ДОСВІД ПЕРЕРОЗПОДІЛУ ВВП 

ЧЕРЕЗ ПУБЛІЧНИЙ СЕКТОР ЕКОНОМІКИ 

Мельничук І. О., 

асистент кафедри фінансів 

Науковий керівник: д.е.н., проф. Бондарук Т. Г. 

Національна академія статистики, обліку та аудиту, м. Київ 
Світовий досвід свідчить про зростаючу роль держави у розподільчих 

процесах. За таких умов бюджет є ключовим інструментом реалізації функцій 

та завдань, що постають перед державою. Сутність та значення бюджету 

реалізується через ряд функцій, а саме:  розподільчу, регулюючу і контрольну. 

Центральне місце в даному фінансовому «ланцюжку» відводиться розподільчій 

функції, завдяки якій здійснюються розподіл та перерозподіл валового 

внутрішнього продукту (ВВП). 

Враховуючи те, що рівень перерозподілу ВВП України через доходи 

бюджету є значним та може нівелювати процес зростання національної 

економіки, питання дослідження рівня перерозподілу ВВП через бюджет 

набуває особливої актуальності в сучасних умовах.  

Величина та структура дохідної частини зведеного бюджету характеризує 

перерозподіл суспільного продукту через бюджет, що, у свою чергу, визначає 

характер впливу бюджетної системи на ситуацію в економіці країни. 

Рівень перерозподілу ВВП через бюджет відображає обсяг фінансових 

ресурсів держави, які перерозподіляються через систему державних фінансів, і 

свідчить про ступінь централізації фінансової системи. Масштаби 

перерозподілу ВВП через зведений бюджет є одним із основних факторів, що 

впливають на темпи економічного розвитку країни [1, с. 50-51].  

Доцільно та цікаво порівняти рівень перерозподілу ВВП через доходи в 

Україні та в інших країнах світу (рис. 1). 

За даними рис. 1 видно, що порівняно з 2014 р. збільшився такий показник, 

як частка перерозподілу ВВП через доходи зведеного бюджету, – з 29,4% до 

32,9%. 

Основним поясненням такому збільшенню фіскального тиску на економіку є 

зміни до Податкового кодексу України, яким передбачено збільшення ставок 

деяких податків [2, с. 24]. 
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Рис. 1. Частка перерозподілу ВВП через зведений бюджет України [24] 

Загалом частка перерозподілу ВВП через зведений бюджет України 

коливається в межах 30% з деяким зниженням у кризові періоди 2010 та 2014 

рр.  

Для коректного порівняння рівня фіскального перерозподілу з практиками 

інших країн світу слід зауважити, що в європейській практиці до зведеного 

бюджету зазвичай включаються також доходи соціальних фондів [3, с. 15] (рис. 

2). 

 
Рис. 2. Динаміка рівня перерозподілу ВВП через доходи сектора державного 

управління, %* 

*Джерело: Organisation for Economic Co-operation and Development, OECD [4] 
 

За даними рис. 2 видно, що частка ВВП 2015 року, яка перерозподіляється 

через бюджет, у різних країнах становить: Ірландія – 26,6%; Великобританія – 

38,8%; Польща – 38,9%; Естонія – 40%; Німеччина – 44,5% тощо.  

Найбільш високий показник характерний для Фінляндії, Франції та Австрії – 

понад 50% ВВП. В Україні у 2015 році доходи сектора загальнодержавного 

управління з урахуванням власних доходів Пенсійного фонду України та фондів 

соціального страхування становили близько 42%. Отже, загалом вітчизняний 

рівень фіскального перерозподілу близький до середньоєвропейського. 

У контексті вищезазначеного можна зробити висновок, що рівень 

перерозподілу ВВП через доходи бюджету (з урахуванням доходів 

позабюджетних соціальних фондів) в Україні є високим і перебуває на рівні 
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розвинених країн світу. Однак ряд вітчизняних науковців, а саме: Д. М. 

Серебрянський, А. М. Вдовиченко та А. І. Зубрицький - вважають, що значення 

даного показника в Україні та рівень добробуту населення є діаметрально 

протилежними величинами, що, у свою чергу, провокує як низьку 

добровільність сплати податків, так і соціально-політичні невдоволення в 

суспільстві [1]. Тому необхідним є реформування системи державних фінансів у 

напрямі підвищення ефективності  перерозподільних  відносин. 
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Львівський інститут банківської српави ДВНЗ УБС 

У даний час економіка України перебуває в стані депресії. Одночасно 

Україна стикнулася з декількома важливими проблемами, які напряму 

впливають на благополуччя держави. Україна вже не перший рік перебуває між 

молотом і ковадлом – між Європейським союзом і Євразійським союзом на чолі 

з Росією. Початок війни і девальвація гривні 2014-2016 років підірвали 

економіку України. Люди стали біднішими у 3 рази лише через падіння гривні 

відносно інших валют. Ми стикнулися з проблемою відтоку людських ресурсів і 

людського капіталу. Ми стикнулися як із міграцією у межах держави, так і 

еміграцію українців за межі батьківщини. Потужний рівень корупції відлякує 

іноземних інвесторів і ще більше затягує вузол навколо нас.  

Сьогодні велика частина людей вважає, що Україну може врятувати лише 

Європейський союз і безвізовий режим. Даною ідеєю вміло користується наша  

популістська влада. Знекровлену націю годують обіцянками про кращі часи, 

одночасно з цим збільшуючи тарифи.  

Вже тривалий час економіка України перебуває в умовах дефіциту бюджету 

і зі зруйнованою банківською системою і млявою економікою. Як нам відомо, 

банківська система України є дворівневою з НБУ на 1 рівні й комерційними 

банками на 2-ому. В 2014 році НБУ у зв’язку із зменшеннями золотовалютних 

запасів вирішив відпустити гривню у вільне плавання, чим спровокував 

фінансовий крах банківської системи. 
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